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Шановні колеги та колежанки! 

 

Вітаю всіх із відкриттям Міжнародної науково-практичної 

конференції «Problems of Emergency Situations». 
Маю приємну нагоду привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного університету цивільного захисту 
України всіх учасників наукового форуму, який вже 7-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

У сучасних умовах перед підрозділами ДСНС постають складні й 
багатогранні завдання, пов’язані, на жаль, із високим ризиком для життя. 
Докладаючи максимум зусиль, рятувальники на всіх напрямках своєю 
щоденною працею доводять, що людське життя є найвищою цінністю, 
особливо в час, коли агресор нещадно руйнує все навколо. 

Наш захід, без сумніву, відповідає викликам сьогодення. Питання, 
винесені на обговорення у межах конференції, є актуальними, 
пріоритетними та суспільно значимими. 

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Традиційними стали доповіді, присвячені питанням запобігання 
надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам моніторингу та 
управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на надзвичайні ситуації 
та ліквідації їх наслідків, хімічним технологіям та інженерії, радіаційному й 
хімічному захисту, екологічній безпеці та охороні праці. Адже багатьох 
надзвичайних ситуацій можна було б уникнути або зменшити їхні наслідки 
за умови використання сучасних методів та засобів запобігання. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку 
наших колег Азербайджанської Республіки, Чеської Республіки, Словацької 
Республіки, Республіки Польща, Швейцарської Конфедерації та Королівства 
Іспанія.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та вагомих професійних здобутків. Нових відкриттів, 
успішної реалізації наукових ідей та натхнення для подальшої праці задля 
добробуту українського народу й процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК 
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ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ ОБ’ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ НА 

ПРИКЛАДІ БУРШТИНСЬКОЇ ТЕС 

 

Стовбан Г. М.,  

Босак П. В., к.т.н., доцент, 

Любовецький О. В. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Цивільний захист об’єктів критичної інфраструктури виступає одним із ключових 

напрямів забезпечення національної безпеки держави. Він охоплює комплекс 

організаційних, інженерно-технічних, інформаційних та управлінських заходів, 

спрямованих на підтримання сталого функціонування життєво важливих галузей 

економіки, захист населення та територій від наслідків надзвичайних ситуацій, а також 

мінімізацію збитків у разі виникнення небезпечних подій у мирний та воєнний час [1, 3]. 

Особливо важливим є захист енергетичної інфраструктури, оскільки саме вона забезпечує 

безперебійне постачання електроенергії базового ресурсу для промисловості, 

комунальних служб, медичних установ, систем зв’язку та інших критичних сфер [2]. 

Аналіз надзвичайних ситуацій техногенного характеру, які виникали на станції в 

попередні роки, свідчить про наявність низки вразливостей, характерних для об’єктів 

енергетичного сектору. Так, у 2021 році на окремих енергоблоках Бурштинської ТЕС було 

зафіксовано пожежі та інші аварійні ситуації, що стали наслідком розгерметизації 

технологічного обладнання. Унаслідок цього відбувався викид парогазових сумішей, що 

створювало небезпеку їх займання та вибуху. За офіційними даними ДСНС України, під 

час однієї з аварій постраждало четверо працівників, які отримали травми різного ступеня 

тяжкості. Особливу небезпеку під час ліквідації подібних подій становили ризики 

детонації воднево-повітряних сумішей, що можуть формуватися внаслідок порушення 

герметичності систем охолодження, а також утворення вибухонебезпечних концентрацій 

вугільного пилу у виробничих приміщеннях. Це вимагає від персоналу високого рівня 

підготовки, чіткого дотримання регламентів безпеки та своєчасного технічного 

обслуговування обладнання [2]. 

Ситуація ускладнилася у 2024–2026 рр., коли об’єкти енергетичної інфраструктури 

України, включно з Бурштинською ТЕС, почали систематично зазнавати ракетних та 

безпілотних ударів. Подібні атаки призводили до пошкодження трансформаторних 

підстанцій, руйнування допоміжних споруд, виходу з ладу ліній електропередач та 

виникнення пожеж. У багатьох випадках відновлення функціонування станції вимагало 

значних матеріальних і людських ресурсів та тривало кілька діб. У сучасних умовах 

гібридних та відкритих збройних конфліктів такі загрози мають системний характер, що 

зумовлює необхідність переходу від переважно реактивних заходів цивільного захисту до 

моделі забезпечення стійкості енергетичних об’єктів [4]. 

Одним із перспективних напрямів підвищення рівня безпеки ТЕС є впровадження 

інженерних рішень швидкого зведення, спрямованих на фізичний захист критичних 

елементів інфраструктури. Зокрема, використання габіонних конструкцій, земляних валів, 

захисних екранів та модульних укриттів дозволяє істотно зменшити ризики пошкодження 

трансформаторів, систем управління, розподільчих пристроїв та робочих зон персоналу. 

Габіони характеризуються швидкістю монтажу, високою стійкістю до вибухової хвилі та 

можливістю комбінування з іншими засобами інженерного захисту. Це робить їх дієвим 

рішенням як для відновлюваних, так і для постійних захисних споруд [5]. 

Ключовими залишаються й організаційні заходи цивільного захисту: 

удосконалення алгоритмів реагування на надзвичайні ситуації, проведення регулярних 



 

Problems of Emergency Situations – 2026 
 

 

 221 
 

навчань персоналу, забезпечення наявності аварійного електроживлення та сучасних 

засобів зв’язку, створення запасів матеріалів для оперативного ремонту. Важливе 

значення має і модернізація систем раннього виявлення небезпечних процесів – датчиків 

загазованості, температурного контролю та пожежогасіння. Усі ці дії спрямовані на 

зменшення часу реагування та підвищення ефективності роботи аварійно-рятувальних 

формувань [4–7]. 

Таким чином, сучасний підхід до цивільного захисту енергетичних об’єктів має 

розглядатися не як сукупність окремих заходів реагування, а як цілісна стратегія, що 

охоплює систему запобігання, підготовки, протидії та швидкого відновлення. Зростання 

ризиків техногенного та воєнного характеру вимагає від держави, підприємств і всього 

суспільства переходу до моделі довгострокової стійкості, яка дозволить не лише 

мінімізувати наслідки надзвичайних ситуацій, а й забезпечити стабільне функціонування 

критичних об’єктів у складних умовах. Бурштинська ТЕС є показовим прикладом того, 

наскільки важливо своєчасно впроваджувати комплексні рішення, поєднувати технічний, 

організаційний та стратегічний підходи й підвищувати готовність персоналу до дій у 

надзвичайних ситуаціях. Отже, розвиток системи цивільного захисту критичної 

інфраструктури має стати одним із пріоритетних напрямів державної політики безпеки у 

сучасних умовах. 
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